

19秋柏林自由大学（德国）

2020-10-06 15:35:36

首先感谢学校和院系给我们提供了如此宝贵的机会可以赴德国柏林自由大学交流学习。我非常庆幸自己能拥有如此美妙的学习和生活经历。德国柏林自由大学是德国首都规模最大的文理科综合性大学，也是欧洲大陆乃至世界的著名高校之一。是每个德语学习者心目中的向往之校。从我知道学校有学生交流项目的那天开始，就期待着能够成为其中一员，去体验异国的生活环境和教育体系。此次交流让我受益匪浅，不仅更进一步学习了德国文学，感受了德国文化，也参观了德国历史文化等博物馆，更深刻地了解了这个民族，最后也认识了许多来自世界各地的小伙伴。波茨坦广场，勃兰登堡门，柏林墙，柏林是世界上最繁华的都市之一。初到柏林时，被寒冷搞得措手不及，但也慢慢发现了柏林这座城市特别的原因，因为你完全无法用某个条框来界定这座城市。柏林有12个区，每个区都有自己的独特魅力：在柏林米特区（Berlin-mitte），时尚与默克尔总理一起领导着一切；新克尔恩区（Neukolln）已从一个问题地区转型为了观光区；柏林的西城中心正经历一次新生，普伦茨劳堡区（Prenzlauer Berg）以其适合家庭生活而闻名；克罗伊茨贝格区

（Kreuzberg）拥有多元的文化景观；弗里德里希斯海因区（Friedrichshain）则是另一种生活方式的中心。学习课程：在德国我一共选择了三门课程进行学习，分别是分裂的柏林（讲述柏林分裂时期创作的文学和相关的纪实资料）；德国儿童文学的发展（主要讲述儿童文学在德国近现代的发展历程及创作手法）；魏玛共和国；最终也都取得了A及A+的优秀成绩。《分裂的柏林》：柏林墙将这个欧洲最受欢迎的大都市分裂了近30年。1989年11月9日，柏林墙倒塌，世界也随之改变。动荡不安的局势，乱加猜测的人心，分崩离析的家庭，深处不同局势下的人民视角的不一样也带来了文学的多样性。最特别的当属东德时期的“秘密警察”（stasi）这个恶名昭彰的机构自1950年成立以来，一直是执政的统一社会党对内进行言论压制和政权维持的有力武器。然而当1989年东德政权开始崩溃之时，这个庞大的机构逐渐感到自己正在成为民愤的替罪羊，慌忙决定销毁总部和地方各局的秘密档案。有关极权国家压迫人民40年的罪恶记录，旦夕之间就可能被毁掉。后来我也去参观曾是东西柏林查理检查点（Checkpoint Charlie）之间边界过境处的东区画廊，以及相连的城墙博物馆（Wall Museum）。通过真实的“死亡地带”的部分原始墙体，这种分裂在这里被重现。《德国儿童文学的发展》：教授课上通过电影与文学对照的形式则为我们展示了许多许多优秀的德国儿童文学。课程上经常组织的小组讨论，也为我们提供了认识其他国家交流生的契机。《魏玛共和国》这节课是接近德国历史的好机会，因为在德国历史上魏玛共和国是无比重要的一环，也是二战爆发的起源。魏玛共和国存在的时间很短，却在历史上的留下了非常重的印记，在此期间政治、经济、军事上濒临破产边缘，通货膨胀达到当时世界纪录，由此也导致了纳粹上台，进而发生了第二次世界大战。魏玛共和国也是德国第一次走向共和的尝试，但以失败告终。其实关于魏玛的负面，在国内课程已经了解到一些了。这次让我比较欣喜的是，这节课给我们也展示了一个更加全面的魏玛共和国。在这段时期内的繁荣，文学的繁荣，艺术的繁荣，人们生活的繁荣，都是之前不曾了解的，无论是画派，还是电影的突破都是表达了这里文艺的土壤还是富饶的。包括当时的答辩题也很有意思，魏玛的失败和反思，教会学生如何思辨与避免，这其实也很符合德国整个民族的特性。现如今，柏林的吸引力在于其完美融合了历史和时代精神，提供多种多样的艺术、文化、音乐、娱乐和数不胜数的购物选择。现代的酒店景观，极其丰富的烹饪方法和无法比拟的优惠价格绝对可与国际标准相匹敌。而且，这座城市充满活力欣欣向荣的创意场景、热门音乐和酒吧文化也为其打上了明显的大都市生活方式的独特印记。

最后，再次感谢学校为我提供的如此宝贵的学习交流机会。